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COMISSÃO LOCAL DAS AUTORIDADES NOS PORTOS 

CLAPs 

ATA DA 26ª REUNIÃO 

 

Às 9 horas do dia 03 de julho de 2015, na sala de reuniões do Conselho de 

Autoridade Portuária - CAP, em Santos, reuniu-se a Comissão Local das 

Autoridades nos Portos, atendendo o que determina o artigo 5º do Decreto nº 7.861, 

de 6 de dezembro de 2012, realizando sua vigésima sexta reunião (ordinária). 

Compareceram os seguintes representantes: Angelino Caputo e Oliveira, 

representante da Autoridade Portuária, Cleiton Alves dos Santos João Simões, 

representante da Receita Federal, Daniel Alves dos Santos, representante da 

ANTAQ, Marcelo João da Silva, representante da Polícia Federal e Rogério 

Gonçalves Lopes, representante da ANVISA. Não compareceram à reunião o CMG 

Ricardo Fernandes Gomes, representante da Autoridade Marítima, e o Sr. Daniel 

Gustavo Braz Rocha, representante do MAPA. Como convidado permanente, 

compareceu o Major Alexandre Avelaneda, representante do Exército Brasileiro, 

conforme deliberado na 10ª reunião da CONAPORTOS Local. Para prestar apoio 

técnico e administrativo à reunião, estiveram presentes Jorge Leite dos Santos, 

Secretário Geral do Conselho de Administração da CODESP e o Técnico Portuário 

Reginaldo Brito de Lima. Na sequência, o Presidente declarou aberta a reunião, 

onde deixou registrado que em face da impossibilidade da realização da presente 

reunião ter ocorrido no dia 30/06/2015, conforme previamente agendada pela 

Comissão, todas as deliberações da presente produzem efeitos retroativos aquela 

data, na sequência, passou ao item I – ABERTURA, onde foi submetida ao 

Colegiado a apreciação da Ata da 25ª reunião, que achada conforme, foi 

devidamente assinada pelos presentes. Em seguida, foi comunicado pelo Secretario 

da Comissão que a ANVISA enviou Ofício nº 0267/2015/PVPAF-

SANTOS/CVPAF/SP/SUPAF/ANVISA, de 29/06/2015, onde informou que a partir 

desta data os representantes daquele Órgão na Comissão Local das Autoridades no 

Porto de Santos serão o Sr. Rogério Gonçalves Lopes (Titular), e, Sra. Cecília 

Antonia Barbosa (Suplente), em atendimento ao artigo 5º, inciso VI do Decreto        

nº 7861, de 6/12/2012.  Na sequência, o Presidente do CLAPS, Sr. Angelino 
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Caputo, em nome dos representantes desta Comissão deu as boas vindas ao 

representante da ANVISA, destacando a sua importância na atuação dos assuntos 

apreciados neste fórum, prosseguindo, informou que no dia 30/07/2015, o Ministro 

dos Portos esteve no Porto de Santos, onde no período da manhã realizou a 

inauguração do Terminal Eldorado Brasil, do grupo J&F, o terminal fica a 300 

metros do cais público e é destinado à armazenagem e expedição de 750 mil 

toneladas de celulose ao ano embarcadas soltas nos navios do tipo “breakbulk”. A 

Eldorado também exporta celulose por Santos em contêineres, operação feita via 

terminais especializados. No período da tarde realizou visita na Usina Hidrelétrica 

de Itatinga, e, no dia 01/07/2015, o Ministro realizou visita no Porto de São 

Sebastião. Na sequência, o Presidente passou ao item   II – ASSUNTOS GERAIS, 

onde os assuntos receberam as seguintes manifestações: II.01 - Informações sobre 

o acompanhamento dos estudos para modernização dos processos portuários 

realizada pela empresa Deloitte Touche Tohmatsu Consultores Ltda.. O Presidente 

informou que a mudança da estrutura organizacional da CODESP atingiu agora um 

marco importante. Após os diagnósticos, entendimentos e revisões de processos 

realizados, o desenho da nova estrutura já foi finalizado e entra agora na fase de 

ajustes e implantação. Tanto o Ministro da SEP quanto os líderes dos movimentos 

sindicais em Brasília aprovaram a nova estrutura, e, a partir do dia 02-07-2015, 

através da intranet da Companhia, iniciou-se um processo de comunicação visando 

levar esclarecimentos e informações para os funcionários e assim realizar 

tranquilamente esta transição, o próximo passo é a aprovação do Conselho de 

Administração, e, posterior encaminhamento para apreciação do DEST. Na próxima 

reunião desta Comissão, a nova estrutura já deverá estar implantada e serão 

apresentadas novas informações. II.02 – Apresentação da versão final do Plano 

Mestre. Com a palavra, o Presidente da Comissão relatou que tendo como partida o 

Plano Nacional de Logística Portuária – PNLP, onde o Governo Federal, ao 

considerar os Portos Brasileiros como um todo, distribuiu a carga nacional de 

acordo com a vocação identificada de cada um, e, em seguida, por ordem do 

mesmo, cada Autoridade Portuária começou a produzir seu Planejamento 

Estratégico mostrando como esta vocação deverá ser atendida. Começa agora uma 

etapa muito importante do futuro do Porto de Santos, com a versão final do seu 

Plano Mestre concluída e aprovada pela SEP, aguarda-se apenas publicação oficial 
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para ciência e divulgação pública, representando assim um marco histórico em 

Gestão de Planejamento Portuário no Brasil. Na sequência, o Sr. Luiz Claudio 

Montenegro, Diretor de Planejamento Estratégico e Controle da CODESP, realizou 

apresentação sobre a versão final do Plano Mestre, em seguida, ocorreram alguns 

debates sobre o tema, e, ao final o Presidente da Comissão ratificou a informação 

de que a SEP fará os ajustes finais e posteriormente o Master Plan será publicado, 

sendo que após as devidas providências será dado início a elaboração do PDZ do 

Porto de Santos, prosseguindo, o Diretor da CODESP,  informou que para poder 

cobrir o GAP de capacidade demonstrado no Plano Mestre será necessário um 

elenco de projetos, que tem por base inicial uma melhoria da operação, enfatizando 

que é neste ponto que esta Comissão poderá ser envolvida na discussão por 

buscas de melhorias nas operações realizadas pelos entes públicos. Por fim, a 

Comissão solicitou que a Secretaria do CLAP/Santos envie cópia da referida 

apresentação a todos os presentes, e, que a mesma fique anexada a Ata.           

II.03 – Cópia da Carta DP-GD/280.2015, de 1/6/2015, encaminhada à ANVISA, 

solicitando a indicação de representantes daquele órgão (titular e suplente) para 

comporem esta Comissão, para conhecimento. A Comissão registra que tomou 

conhecimento e conforme comunicado anteriormente, a ANVISA atendeu a 

solicitação da indicação de seus representantes nesta Comissão, através do oficio 

0267/2015, de 29/06/2015. II.04 – Cópia da Carta DP-GD/328.2015, de 23/6/2015, 

encaminhada a CONAPORTOS NACIONAL, referente aos problemas relatados na 

última reunião, ocorridos nas áreas invadidas denominadas “Conceiçãozinha” e 

“Prainha”, para conhecimento. A Comissão registra que tomou conhecimento. 

Encerrados os assuntos deste item, o Presidente passou ao item III - OUTROS 

ASSUNTOS, onde o Presidente da Comissão informou aos demais membros que 

será iniciado os procedimentos para acolher à sugestão feita à Autoridade Portuária, 

pelo representante da ANTAQ, na 23ª reunião desta Comissão, para a criação de 

um evento dos órgãos anuentes com a finalidade de esclarecer à comunidade 

portuária sobre os procedimentos operacionais e normativos cuja finalidade é a 

agilização/regularização dos processos como um todo. Assim, sugeriu a nomeação 

do Sr. Daniel Alves dos Santos para em conjunto com a Secretaria do CLAPS, 

iniciar os procedimentos para organização do referido evento, cuja previsão de 

realização é para o mês de outubro. Colocada em votação, a Comissão aprovou por 
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unanimidade a sugestão do Presidente. Não havendo outras manifestações o 

Presidente passou ao item IV - ENCERRAMENTO, onde agradeceu a presença de 

todos, dando por encerrada a reunião, marcando a data da próxima para o dia 31 de 

julho de 2015, às 09h00min, na sala de reunião do Conselho de Autoridade 

Portuária - CAP, determinando a lavratura da presente Ata. 

 

 

     Angelino Caputo e Oliveira                                         Marcelo João da Silva  
    Representante da CODESP                            Representante da Polícia Federal 

 
 
 
 
 

  Rogério Gonçalves Lopes                                           Daniel Alves dos Santos 
 Representante da ANVISA                                      Representante da ANTAQ 

 
 
 
 
 

Cleiton Alves dos Santos João Simões                                Jorge Leite dos Santos    
Representante da Receita Federal                                            Secretario 

 
 
 
                                                      


